

# 高校生活揭开人生新篇章

高考尘埃落定,不少学生都将走进高校校园,新的人生篇章即将翻开。高校校园生活和中学校园生活有何不同之处呢?如何适应高校生活,为将来的就业、职场发展打下坚实的基础呢?快报《成长》周刊推出的2010年招生季之高招特别报道之“生活篇”,本期将走进校园,通过介绍学校文化建设、社团活动、采访高校学生等多个角度,来了解各大高校的生活状态。帮助考生及家长了解现在的大学校园。

“感觉学校里到处都是学生社团,跟中学完全不一样!”大一学生小吴现在回忆起刚进校园时的状况,还感觉很有趣。社团学长们在学校里设点,招纳学生入团。无论你有什么样的爱好,都可以找到你想要找的社团,找到你希望结识的朋友。而社团活动也培养了学生的社交能力和兴趣爱好。

也许我们到了离开时才蓦然发现,校园的食堂、打水间、自习教室、宿舍、社团,还有睡在上铺的舍友以及有趣的老师,才是生活中最美好的回忆。搞不清楚为什么,记忆中美好的事情总是和物质无关,就像最近网络上疯传的上海交大毕业晚会上的求婚一幕,感觉这就应该是大学生会干出来的事儿。这就是年轻的力量。

纵然这个世界上有太多的欲望和权力,年轻才是最美的姿态。请珍惜现在的时光吧!准大学生们以及大学生们。(详情请关注B25版-B28版)

快报记者 张曦

## »院校风采之校园篇

### 南京大学金陵学院:

出场嘉宾:学工处副处长 周勇

招生咨询电话:浦口:66929901、66929902、66929903  
鼓楼:66929904、66929905  
招生代码:1801

随着全院师生共同努力,近年来,丰富的校园文化活动不仅极大地提高了学生的集体荣誉感、归属感,也给学院带来了众多荣誉,提升了社会影响力。如2009年我院信息科学与工程系组队参加中国机器人大赛,获得三个一等奖、一个二等奖、三个优胜奖;2010年获得全局视觉障碍竞速赛

亚军、全局视觉1:1比赛季军;国家汉办从我院选派了多名西班牙语系在读学生赴拉美国家进行汉语教学,等等。

### 学长眼里的校园:

大学让我收获严谨和感恩的心  
讲述人:2006级外语系英语专业 吴筠

高考那年我因发挥一般,分数只比本二线高了十分,最终家人决定让我放弃本二志愿,填报本三中的南大金陵学院。与其上一所普通甚至不太好的二本院校,不如进最好的本三学院,这便是我家人当时的想法,而事实证

明我并不后悔四年前做出的这一选择。

我有幸同南大学生一起生活了三年,有幸领略到了南大老师的风采魅力。可以说或多或少我感受到了百年南大所传承的一种无形的精神力量,那就是对学问、对知识所秉承的严谨态度。就拿我所学的英语专业作为例子,平日老师教学重点不再是简单地对书本内容的重复,也不是对学生思维模式的统一打造,而是注重培养我们的逻辑思维与批判能力,鼓励我们从英文思维角度看待问题,激发我们的语言敏感性。

最后也是最重要的,那就是在金陵学院我收获了一颗感恩

的心。借助于这样一个平台,我认识了许多同学与老师,他们热情、善良、认真、负责,他们带着自己的人生经历、看法和对生活态度走进了我的世界,无形中影响着我的世界观、人生观,可以说没有他们就没有现在的我。我很感谢我亲爱的三位舍友,大学四年我都是宿舍里第一个起床的,我知道不管我多么努力地想保持安静,还是会打扰到熟睡的她们,但她们从未有过什么抱怨。我很感谢我周围的朋友,在我难过的时候他们鼓励支持我,即便是一句简单的话语抑或是一个轻轻的拥抱也让我倍感温暖。在我成功的时候,他们也愿意分享我的喜悦和快乐。

### 东南大学成贤学院:

出场嘉宾:学工部部长 唐小平

招生咨询电话:58690736、58690737  
招生代码:江苏地区 1802

学院定期组织学生参加东南大学的各类文化活动,如举办杨振宁教授的报告会、东南大学生与香港大学生暑期实践夏令营、各类音乐会等。学院还举办社团文化月、学习文化节、校园DJ评选等。迄今为止,学院共有“话剧社”、“吉他社”、“足球社”等各类社团23个。成贤学院也留有许多社会名人的足迹,美国底特律

大学商学院院长Hossein Nivi先生、美国加州富乐敦州立大学副校长Robert Palmer博士曾来我院访问,篮球明星胡卫东曾率领江苏南钢大华篮球队走进学院,前美国女排主教练郎平也带领美国队在学院进行比赛。

### 学长眼里的校园:

领袖能力也是门功课  
讲述人:2007级化工专业 陆文翰

军训时教官曾对我说:“大学生活的四年决定未来四十年。”这句话确实很对,从进大学起,我就要求自己利用好生活中的每一分钟,培养危机感和责任感、超前意

识和创新意识以及沟通交际和组织协调能力。

学校给每个班级都配备了辅导员,他们从早操到晚自习一直陪伴学生左右。刚开始,我有些疑惑:大学怎么和高中没有区别?渐渐地,看到自己和周围同学培养起的良好学习和生活习惯后,他这才意识到学校的“良苦用心”。

“学生和辅导员建立的是一种亦师亦友的关系。辅导员们用他们的经验和责任心让我们拥有稳定的安全感。从中我也学会了责任感是什么。”

身为班长同时身为学院秘书长的陆文翰坦言,大学这几年来自己的创新能力和领袖才能进步很大。“这与学院为我们提供的专业学生干部培训有关。前后1个月的时间内,学校邀请各方面的佼佼者,给我们系统地传授了管理的方方面面。更重要的是还通过案例的方式,教会我们如何在工作积淀的基础上进行创新。”通过培训,陆文翰无论是在班级组织的各项活动如宿舍联谊、班级春游、秋游等还是在社团里,他总是能够给同学们带来惊喜。无

形中,他也以自己的行动告诉周围的同学们:只要肯努力,不断学习,就能逐渐实现自己的目标。即使在此过程中也会迷茫,但千万不能在迷茫中停顿。越迷茫越要努力!

### 【相关链接】

有第二批次填报志愿的问题,拨打96060咨询!

选什么学校?读什么专业?自然有不少学问。如果志愿填报得当,则可以帮助考生最大限度地发挥分数的作用,如果填报不得当,也许考生就失去了一次飞跃的机会。从本期《成长》周刊开始,考生及家长有任何第二批次志愿填报问题,都可以拨打热线96060进行咨询。



系列报道之六

